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 PLENO MUNICIPAL  Nº 12/09

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL PLENO
MUNICIPAL DEL AYUNTAMIENTO DE LASARTE-ORIA EL DÍA 6 DE NOVIEMBRE 2009

ASISTENTES:
ALCALDE-PRESIDENTE: Dª Ana Urchueguía Asensio. (PSE-EE-PSOE)

TENIENTES DE ALCALDE: D. Iñaki Múgica Flores (PSE-EE-PSOE)
Dª Jone Altuna Garmendia. (PSE-EE-PSOE)
Dª Lourdes Acevedo Beldarrain (PSE-EE-PSOE)
D. Martín Moreno García  (PSE-EE-PSOE)
D. Ricardo Ortega González (EB-B)

CONCEJALES: D. Jesús Mª Zaballos de Llanos (PSE-EE-PSOE)
D. Fernando Escoriaza Larraya (PSE-EE-PSOE)
Dª Marisa Zubiri Bustillo (PSE-EE-PSOE)
D. Juan Mª Iradi Erauskin (EAJ-PNV)
Dª Estitxu Alkorta Barragán (EAJ-PNV)
Dª Ana Isabel Prieto Narciso (PCLO)
D. José Ángel Encinas Rovalo (PP)

D. José Goikoetxea Goikoetxea (Concejal no adscrito)
Dª Miren Itziar Iartza Etxenike (Concejal no adscrito)
D. Erramun Baztarrika Aldasoro (Concejal no adscrito)

SECRETARIO: D. Francisco Xabier A. Egea Jauregi.

NO ASISTENTES: D. Jexux Izeta Beraetxe (EA)

En la Sala de Plenos del Ayuntamiento de Lasarte-Oria, siendo las 10:00 horas del día 6 de
noviembre de 2009, previa citación al efecto, se reunió el Pleno Municipal del Ayuntamiento de
Lasarte-Oria, bajo la Presidencia de la Sra. Alcalde Dª Ana Urchueguía Asensio, con la asistencia
de los Tenientes de Alcalde y Concejales que arriba se relacionan, y asistidos de mí, el Secretario
D. Francisco Xabier A. Egea Jauregi, para tomar los acuerdos que luego se dirán.

Existiendo “quórum” suficiente para la constitución del Pleno, la Sra. Alcalde declara
constituido el Pleno y de su orden se pasa a tratar sobre los asuntos incluidos en el Orden del Día.
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1. APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN DE 5 DE OCTUBRE DE
2009.

Sometida a votación el acta correspondiente a la sesión del 5 de octubre de 2009, queda
aprobada por unanimidad de los corporativos asistentes.

2. PROPUESTA DE APROBACIÓN DEL EXPEDIENTE DE MODIFICACIÓN DE LAS
ORDENANZAS PARA EL EJERCICIO 2010.

Toma la palabra la Sra. Alcalde para manifestar que en la Comisión de Economía, Hacienda,
Patrimonio y Especial de Cuentas fueron presentadas las siguientes enmiendas: una enmienda a la
totalidad presentada por el grupo municipal EAJ-PNV, y una enmienda parcial presentada por los
concejales no adscritos. Ambas enmiendas fueran rechazadas en la mencionada Comisión, y se
emitió el correspondiente voto particular para su defensa en el pleno municipal. 

Acto seguido, la Sra. Alkorta pasa a presentar su enmienda a la totalidad contra estas
ordenanzas y manifiesta en euskera lo siguiente: 

EAJ-PNVko Taldeak osoko zuzenketa aurkezten duela, Ordenantzak zuzentzeko 2010ko
proiektuari buruz. Proeiktu hau atzera itzultzeko eskatzen du, non eta proiektu hau hobetzeko
gutxieneko baldintza batzuk betetzen ez diren. Hauek dira beraien argudioak:

Lehenengo, oposizioan dauden taldeak eskubidea dutela egungo egoera ekonomikoaren eta
datorren urtean izango denaren berri jakiteko, zergak, tasak edo prezio publikoak gehitu ala murriztu
egin behar diren eztabaidatzen hasi baino lehenago. Gogorarazi nahi du Lasarte-Oriako Udaleko
Gobernu Taldeak ez duela aurkeztu 2009ko aurrekotu proiekturik, eta gainera ez diola oposizioari
datu ekonomiko bakar bat ere eman aurtengo ekitalki ekonomikoa zein egoeratan amaituko den
jakiteko, gutxiago oraindik zer eratan aurre egin behar dion 2010koari. Bestalde, gaineratzen du,
ordenantzak aldatzeko proiektua oso mugatua dela, eta oposizioak ez duela jakin inondik inora
Gobernu Taldeak eduki dituen aurre baldintzak textu hau aldatzeko, eta dokumentu eta azalpen bidez
zehaztun beharko litzatekeela aldez aurretik, zein politika ekonomiko eta sozialen arabera nahi diren
haunditu zerga edo tasa batzuk, esate baterako lurren balio bilkuntzaren zerga, ura eta zaborrak, batik
bat, eta bestalde nola beste zerga batzuk bazterrean utzi nahi diren ala nola ondasun higiezin gaineko
zerga, jarduera ekonomikoen gaineko zerga edo eta ibilgailuen gaineko tasa.

Toma la palabra la Sra. Alcalde para manifestar que en la comisión el grupo EAJ-PNV no
defendió en modo alguno esta enmienda, y en consecuencia no están de acuerdo con la misma. Da
paso a la votación. 

Sometida a votación la enmienda a la totalidad presentada por EAJ-PNV es rechazada con
tres votos a favor (2 EAJ-PNV, 1 PCLO), nueve votos en contra ( 8 PSE-EE-PSOE, 1 PP) y cuatro
abstenciones ( 1 EB-B, 1 Joxe Goikoetxea Goikoetxea, 1 Ixiar Iartza Etxenike, 1 Erramun Baztarrika
Aldasoro). 
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Acto seguido, la Sra. Alcalde manifiesta que en la comisión se presentó por parte de los
concejales no adscritos una enmienda parcial basada en los siguientes puntos:

1. Se propone congelar las tarifas actuales. 

2. Se propone aplicar una bonificación del 40% en la tasa de recogida de basura para aquellas
viviendas que practiquen el compostaje de la basura orgánica. 

Toma la palabra la Sra. Iartza, concejal no adscrita de este Ayuntamiento, que manifiesta lo
que a continuación se cita literalmente:

Gure enmedakina defendatzeko garaian, hainbat idei orokor aipatu nahi ditugu, gauden

egoeran egonda:

Gure ustez zergen bilketa sistema ez da zuzena. Udalek apurrak besterik ez dituzte jasotzen.

Esan beharra daukagu krisi egoerari aurre egiteko aukera gabe uzten gaituztela. Guk udalen

finantziazio justua, duina eta nahikoa exijitzera gatoz. 

Izan ere, aldundiek udalei dirua bueltatzea eskatzeak edota hurrengo urterako finantziazioa

murrizteak udalerrietan eragin zuzena izango du, egoera gaiztotu besterik ez baitu egiten. Baina

benetako arazoa udalen finantziazio sisteman dago. Eskuak loturik ditugu beste instituzio batzuek

erabakitzen dutelako zein izan behar den gure finantziazioa, gure ekimen eta politikak erabat

baldintzatuta daude inoiz ez dakigulako noraino izango dugun diru laguntza bat edo ez. 

Sortu duten kolapso egoera honetan ezinezkoa da udal batek bete behar dituenak betezea,

horrela ezinezkoa da herritarrei eskaini beharreko zerbitzuak behar bezala bermatzea, horrela

ezinezko egiten digute gure udalerrietan garatu nahi ditugun politikak aurrera ateratzea. 

Eta gauzak argi esan behar ditugu, Aldundiek erabaki zuten finantziazio murrizketa hauek

ez dira krisiaren ondorio bat. Zerga bidez gutxiago jaso baldin badute ez da krisiaren ondorioz,

beraiek bultzatu dituzten politika fiskalak eta zerga aldaketak sortu dute egoera hau. Adibide argiak

ditugu enpresei edo errenta altuei begira hartu dituzte azken erabakiekin. Esate baterako, elkarteen

Zergaren tipoak jaistea edota Ondarearen gaineko zerga desarraraztea erabakiak. Horregatik

bilduko dute diru gutxiago zerben bidez. Enpresaburuek ez dute etekin gutxiago izan baino askoz

gutxiago ordaindu dute zergen bidez, eta egoera hori sortu duten indar politikoek ondorioak udalek

ordaintzea planteatzen dute orain. Halaber, errenta altuen iruzurra fiskalaren aurrean ez dira

neurri eraginkorrak hartzen. 

Egoera honek hausnarketa sakona eskatzen du. Baita ekimenak ere. Udalen autonomia eta

eragiteko esparrua babestu eta krisiaren aurrean eragile aktiboagoa bilakatu behar ditugu udalak.

Finantziazio sistema eguneratzea baino errotik aldatu behar dela aldarrikatzen dugu. 

Guk, ezkertiar gisa, gutxien duen gehiengoari erraztasunak ematearen aldeko apustua egiten

dugu, gehien duen gutxiengoaren bizkar. 
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Esandakoak esanda, KPIaren azken datu ezaguna negatiboa izanik eta urte amaierako aurre

ikuspena 0 ingurukoa dilarik, ZERGEN TARIFAK BERE HORRETAN UZTEKO PROPOSAMENA

EGIN DUGU. 

Bestalde, oinarrizko zerbitzuen (ura, zaborra, estolderia,...) gutxieneko erabilera ahalik eta

merkeen bermatu behar du udalak. Landa inguruko etxebizitzetan edota norbere lurretan ezarritako

konpostagailuak erabiliz, zabor organikoa konpostatzen duten etxebizitzek zabor bilketaren tasaren

%40ko hobaria izan dezaten proposatzen dugu. 

Toma la palabra el Sr. Ortega para manifestar que quisiera presentar una enmienda “in voce”,
contemplando la segunda parte de la enmienda parcial presentada por los Concejales No Adscritos.
Por tanto su enmienda concreta sería la que sigue.

- Enmienda parcial  presentada por el Sr. Ortega, portavoz del grupo municipal EB-B

Se propone aplicar una bonificación del 40% en la tasa de recogida de basura para aquellas
viviendas que practiquen el compostaje de la basura orgánica. 

Continua explicando el Sr. Ortega que frente a lo que algún grupo manifestó en la comisión
acerca de que las tasas no deben ser mermadas sino que deben tender a cubrir el coste del servicio,
en su opinión no es aplicable al caso de las personas que se adhieren al programa de autocompostaje,
ya que con este programa se consigue una reducción de los costes que soporte el Ayuntamiento y la
Mancomunidad, en el sentido de que la materia orgánica de un hogar sale del circuito de recogida
y del tratamiento. Asegura que esta bonificación tiene una perfecta lógica económica y además tiene
un complemento de incentivo hacia una conducta que cree que interesa impulsar a todos. Con
respecto de los demás planteamientos, manifiesta que pudiera estar de acuerdo con prácticamente
todas las ideas expuestas, pero opina que no tendrían encaje en este expediente de modificación de
ordenanzas fiscales. 

Toma la palabra la Sra. Alcalde para manifestar que en vista de la enmienda parcial presentada
por el Sr. Ortega, se votaría en primer lugar la enmienda presentada por los concejales no adscritos,
y seguidamente la presentada por el Sr. Ortega. 

Toma la palabra el Sr. Encinas para preguntar si lo que ha presentado el Sr. Ortega es una
enmienda ante otra enmienda. A lo que el Secretario responde que en su opinión la enmienda que
plantea el Sr. Ortega, debería ser una enmienda independiente. 

El Sr. Encinas cuestiona si es posible la presentación de enmiendas al Pleno, habiendose
especificado un plazo cerrado  de presentación de las mismas con objeto de su debate durante la
comisión convocada al efecto.  A lo que el Sr. Secretario responde que siempre se ha dicho que no
hay plazos para la presentación de enmiendas, puesto que el plazo establecido al que hace mención
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el Sr. Encinas se refería a la comisión, y el régimen de funcionamiento del  Pleno no tiene porqué
ser el mismo que para la comisión.

Toma la palabra el Sr. Iradi para manifestar que en ese caso no tiene ningún sentido presentar
las enmiendas en la comisión, ya que se ha visto que con traerlas al Pleno es suficiente. A lo que la
Sra. Alcalde responde que no es partidaria de que se obre de esta forma, y recrimina al Sr. Iradi que
aunque presentó su enmienda a la totalidad a la comisión, no la defendió aduciendo que lo haría en
el Pleno, cosa que tampoco ha sucedido, a lo que el Sr. Iradi responde que es la portavoz de su grupo
quien ha defendido dicha enmienda, y muestra su disconformidad ante la situación planteada,
argumentado que habiendose impuesto un plazo para la presentación de enmiendas, finalmente
parece que algunos pueden hacer lo que les da la gana. 

Sale de la Sala el Sr.Iradi, por lo que en lo sucesivo y a efectos de votaciones, son 15 el

número de asistentes, de los 17 que de hecho y derecho forman la Corporación,  salvo en este

punto, cuyo voto según el art. 100 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se

aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades

Locales se considerará como abstención.

La Sra. Alcalde manifiesta que ha sido el Secretario el que ha afirmado que pueden
presentarse enmiendas “in voce”, aunque reitera que en su opinión no es factible que se pueda
plantear como propuesta cualquier idea en el momento mismo de la sesión plenaria, ya que afectaría
a la ordenación del debate. Añade, que ella había entendido que otra de las posibilidades era que la
enmienda de los proponentes pudiera ser votada separando las dos partes de la que está compuesta.

El Sr. Secretario reitera que las enmiendas pueden presentarse en el momento. Interrumpe la
Sra. Alkorta para cuestionar la posibilidad de que en una hipotética presentación del proyecto de
presupuestos para el 2010 cabría la posibilidad de presentar tanto las enmiendas parciales o totales
que consideren oportunas directamente en la sesión plenaria convocada al efecto. El Sr. Secretario
ratifica esta interpretación. 

Toma la palabra el Sr. Goikoetxea para manifestar en euskera lo siguiente: Ortega jaunak ezin
baldin badu bere proposamena aurkeztu, beraiek prest daudela bere enmendakina bi zatitan
banatzera. 

No obstante el Sr. Ortega no está dispuesto a retirar su propuesta, por tanto la Sra. Alcalde da
paso a la votación de la enmienda presentada por los concejales no adscritos, y acto seguido se votará
la enmienda “in voche” propuesta por el Sr. Ortega. 
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Sometida a votación la enmienda parcial presentada por los concejales no adscritos es
rechazada con tres votos a favor (1 Joxe Goikoetxea Goikoetxea, 1 Ixiar Iartza Etxenike, 1 Erramun
Baztarrika Aldasoro), nueve votos en contra ( 8 PSE-EE-PSOE, 1 PP) y cuatro abstenciones ( 2 EAJ-
PNV, 1 PCLO,1 EB-B). 

Sometida a votación la enmienda parcial presentada por el Sr. Ortega, portavoz del Grupo
Municipal EB-B, es rechazada con cuatro votos a favor (1 EB-B, 1 Joxe Goikoetxea Goikoetxea,
1 Ixiar Iartza Etxenike, 1 Erramun Baztarrika Aldasoro), nueve votos en contra ( 8 PSE-EE-PSOE,
1 PP) y tres abstenciones ( 2 EAJ-PNV, 1 PCLO). 

Visto el Dictamen emitido por la Comisión de Economía, Hacienda, Patrimonio y Especial
de cuentas de fecha 27 de octubre de 2009.

Vista la propuesta de Alcaldía sobre el establecimiento y la modificación de Ordenanzas
Reguladoras de Tributos Propios y de Precios públicos para el ejercicio 2010, así como las
enmiendas que han sido presentadas por los distintos grupos políticos, sometido a votación, el Pleno
de la Corporación con ocho votos a favor (8 PSE-EE-PSOE), cinco votos en contra (1 EAJ-PNV,
1 PP, 1 Joxe Goikoetxea Goikoetxea, 1 Ixiar Iartza Etxenike, 1 Erramun Baztarrika Aldasoro) y tres
abstenciones ( 1 EAJ-PNV, 1 EB-B, 1 PCLO) adopta los siguientes acuerdos:

 Primero.- En cumplimiento de lo dispuesto en la Norma Foral 11/1989, de 5 de julio,
reguladora de las Haciendas Locales de Gipuzkoa, se acuerda con carácter provisional lo
siguiente:

A) Modificar, con efectos del 1 de enero del año 2010, las siguientes Ordenanzas Fiscales:

TTTT Ordenanza Fiscal nº 2 reguladora del Impuesto sobre incremento de valor de los terrenos
de naturaleza urbana.

TTTT Ordenanza Fiscal n.º 6 reguladora de las Tasas por la prestación de servicios o la
realización de actividades municipales.

1.Servicios Deportivos.

9.Servicios del Cementerio.

11.Servicios de Alcantarillado.

12.Servicio de Recogida de Basuras.
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13.Prestación de los servicios de Ayuda a Domicilio.

Se elimina la tasa nº 15 al cesar la prestación del servicio:

15.Servicios de Estancia en Piso de Acogida.

TTTT Ordenanza Fiscal N.º 7 reguladora de las Tasas por ocupación del dominio público
municipal.

20. Reserva de aparcamiento para vehículos en bienes de dominio público municipal

21.Puestos en ferias y festejos populares, industrias callejeras y ambulantes

22.Estacionamiento de vehículos de tracción mecánica en Parking Público.

Creación de una nueva tasa:

25. Utilización o aprovechamiento con dispensadores de productos varios (Cajeros
automáticos, vending, etc.) instalados en fachadas por entidades financieras u otras.

TTTT Ordenanza Fiscal N.º 8 reguladora de los Precios Públicos por la prestación de servicios o
la realización de actividades municipales.

1. Precio público 1.- Prestación de Servicios personales y materiales

 Segundo.- De conformidad con lo dispuesto en la Norma Foral 11/1989, el presente Acuerdo
provisional, así como el referido texto de las Ordenanzas fiscales anexas al mismo, se
expondrá al público durante el plazo de 30 días hábiles, a fin de que los interesados puedan
examinar el expediente y presentar las reclamaciones que estimen oportunas.

Tercero.- Una vez transcurrido el plazo reglamentario de esta información sin que se haya
producido ninguna reclamación, se tendrán por aprobados definitivamente los acuerdos
adoptados y los documentos expresados, sin necesidad de nuevos acuerdos. 
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Para concluir, toma la palabra la Sra. Alcalde para manifestar que solamente se han
incrementado las tasas relativas al alcantarillado, el servicio de recogida de basuras, las plusvalías
y los contratos de deportes. Que el aumento en conjunto es mínimo ya que las tasas significativas
como son el IBI y el impuesto de vehículos han quedado congeladas y que próximamente será
presentada una ordenanza relacionada con la telefonía móvil. 

Y no habiendo más asuntos que tratar, siendo las 10:20 horas del día indicado en el
encabezamiento, la Sra. Presidente da por terminada la sesión, de la que se levanta la presente acta,
de cuyo contenido yo, el secretario, doy fe.


